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Első évfolyam - 72. szám 

Az iskola év 
kezdete az értelmi kiváncsiság 
idénjének a megkezdését jelenti. 
A sporton és mozin tul már csak 
a repülőgépen izlelt szerelem iz- 
gatja a városi „müvelteket", akik 
szép lassan elérik az amerikai sof- 
tforgondolkodás szintjét és szépsé- 
gét. Nem kell ahhoz kollektiv erő- 
vak, hogy az európai görög mü- 
vltség és az egyéni müveltség 
helyt adjon a legbarbárabb tömeg- 
iléstelenségnek. Tessék körülnéz- 
ni a sajtón és az iskolán, milyen 
félelemetes a butaságnak az az 
egyenruhája, amelyben pompázik 
a mai társadalom. A sajtó a bün- 
ügyi hisztériában és politikai köz- 

helyekben vonaglig, mig az iskola 
élettelen és érdektelen anyagot 
töm az ifju fejekben. Mióta ide- 
gek vették át a lélek szerepét, 
nem volt még ilyen meztelenül 
látható, hogy a mai álmüveltség 
kátyuba jutott. 

Soha ilyen reménytelen szep- 
tember! Se könyv, se tanterv, se 

pénz, se tájékozódás; csak az ifju- 
ság a régi hamvas, csodaszép és 
boldog. Ahogy elénk állanak neve- 
tő arccal, kikacsint a szemükből a 
felnőttek felé vetett kérdés: ugye 
bácsi, az élet mégis szép? Ugye 
nem fontos, hogy tavaly nem tud- 

tam a pindarosi daktylust és hogy 
hol volt Ulpia Traiana és még most 
sem tudom, hogy hivták a leg, 
több karóba huzó, kolostoralapitó 
fejedelmet. Oh, én senkit sem fo- 
80k karóba huzatni és nem is 
gondolok kolostor-alapitásra. 

S az ember sok mindent felel 
erre a tisztességről, a becsületről 
az adott szó szentségéről illene 
eckét kapniok tőlünk ... De mi 
peszéljünk másról. Jó? Maradjunk 
a régi bölcsesség szólamainál. Szep 
amber elsején a rendes szülő ke- 
fogja rendes gyermekét és el- 

Szi a rendes iskolába, befizeti 
e kicsi tandijat (miből?), meg- 
zta, iiket z előirt tankönyveket (me- 
éte- tanul és miből?). Aztán a gyerek 
nye életb ni kezdi mindazt, amiből az 

né en - minél hamarább és mi- 
utöbbet el kell felejtenie, hogy 
eogulni tudjon. De a tandijat 
lmapja vissza. És nem az isko- 
Tudn hanem az életnek tanul. 

1 a llik ennek az életnek nem 
kol mes mást tanulni. Mert az is- 

egészen méltó ehhez az élet- he / 

foljap lálnak egymáshoz. Zsák a 

el, 

BUCURESII. A szakértők véle- 
ményének meghallgatása után 
Mirto miniszter elkészitette és be- 
terjesztette a tegnapi miniszterta- 
nácson a konverzió-módositásáról 
szóló törvényjavaslatot. 
A kormány a minisztertanács 

után közzétette a konverzió módo- 
sitás most már végleges szöveget, 
amelynek fontosabb pontjai a kö- 
vetkezők: 

Csak azok részesülhetnek kon; 
verzióban, akik 
valóban nem tudnak fizetési 
kötelezettségeiknek eleget tenni. 
A jogszerinti konverziót a javas- 

lat 10 hektár földben állapitja 

Mindazok az adósok, akiknek 10 
hektárnál több földjük van, kon- 

Minden este megjelenő független politikai napilap 
Calea Regele Ferdinand 64-66. Teletonszám e1 
negyedévre 75 lej, havonta 28 lel, egy hétra 8 lel 
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Nyilvánosságra hozta a kormány 
a konverzió-módósitás végleges szövegét 

verzióban csak abban az esetben 
részesülhetnek, ha törvényszerüen 
bizonyitani tudják, hogy 

földmivesek és jövedelmüknek 
felét földmiveléssel szerzik. 

Az adósság maximum hektáron- 
ként 20 ezer lej, ez az összeg a 
legmagasabb, ami konverzió alá 
eshet. 

Ez alól kivételt csak a szöllő, 
gyümölcstermő és árterület képez, 
amelynél konverzió alá eshet 
maximum 40 ezer lejt kitévő 
adósság is. 

A javaslat értelmében a konver- 
zió alá eső összeg maximum 2 mil- 
lió lej, az ezen felül eső adósságot 

nem lehet konvertálni. 

A bankok nem részesülhetnek 
konverzióban. 

A konverzió javaslat szerint ki- 
mondják, hogy a konverzió ked- 
vezményében nem részesülhetnek 
bankok, hitelintézetek igazgatósá- 
gi tagjai, igazgatói és ügyészei. 
Mindazok tehát, akik a kölcsönö- 
ket nyujtják. 

Ujból redukálják a köztiszt- 
viselők jövedelmét 
A Curentul jól informált hely- 

ről szerzett értesülései szerint a 
pénzügyminiszter ujból lényege- 
sen leredukálja a köztisztviselők 
fizetését. A Curentul értesülése 
szerint a kormány maximálja a 
köztisztviselők jövedelmét és a leg- 
magasabb közisztviselői fizetést 
havi 35 ezer lejben állapitja meg. 
Ezenkivül lényegesen leszállitják a 
reprezentációs költségeket és min- 
denféle fizetéspótlékot eltörölnek. 

MaadjaátFrancianrszág Németországnak a válasz- 
jegyzékét, amelyheneluasitjaanémetköveteléseket 
BERLIN. Néhány nappal ezelőtt 

megalakult Németországban a Hit- 
lerrel szimpatizáló zsidók szövet- 
sége. A szövetség vezetősége prok- 
lamációt intézett az összes hazafias 
érzésü zsidókhoz a mozgalom tá- 
mogatása érdekében. A felhivás 
egyik részét itt közöljük: Igaz, 
hogy a horogkeresztes mozgalom 
bizonyos kellemetlen és sajnálatos 
mellékprogrampontokat is állit, 
mint például a zsidók elleni küz- 
delem, ez azonban nem lényeges. 
A külön zsidómozgalom eddig 
még a jelek szerint nem vezetett 
semmiféle eredményre. 

PÁRIS. Európa közvéleménye 
.feszült figyelemmel várja a német 
fegyverkezés egyenjogusági kérés- 
re Franciaország adandó válaszát. 
A párisi lapok szerint a franciák 
még ma átadják válaszjegyzéküket 
amelyben kereken visszautasitják a 
németek azon ajánlatát. Hogy köz- 
vetlenül tágryaljanak a berlini ki- 
vánságok ügyében. Franciaország 
minden válaszadást elhárit magá- 
tól ebben a kérdésben, amely nem 

Franciaország és Németország, ha- 
. * : 1 nem a versaillesi szerződés minden 

aláirójának az ügye. Ilyenformán 
az ügy csakis a Népszövetség elé 
tartozik. Tekintettel azonban arra, 
hogy Franciaország a Népszövet- 
ség előtt is ellenezné a németek 
egyenjogusági követeléseit és mi- 
vel az ilyen kérdés csak egyhangu- 
lag oldható meg, még népszövetsé- 
gi megoldásról sem igen lehet szó. 
PÁRIS. A francia válaszjegyzék- 

kel szemben Anglia feltünően tar- 
tózkodó magatartást tanusit, amit 
a párisi hivtalos körök meglehetős ! 
aggodalommal fogadnak. 

RÓMA. Olaszország a versaillesi 
békeszerződés egyenes megszegésé- 
nek találja a franciák visszautasitó 
magatartását Németország fegyver- 
kezési egyenjoguságára vonatkozó 
igényeivel szemben. Az olasz állás- 
pont teljesen szemben áll a francia 
állásponttal s az olasz lapok szerint 
Mussolini kormánya nem riad 
vissza esetleges sulyos következmé- 
nyek levonásától sem. Olaszország 
szerint az európai zavarokat a csö- 
könyös francia fegyverkezésben és 
Franciaország hatalmi törekvésé- 
ben kell keresni. 

A világy közvéleménye bizakodott 
hangulattal várja a síresali 
konferencia eredményét 

STRESA. A stresai konferencia 
elérkezett első fordulópontjához s 
most már a konferenciával szembe- 
ni pesszimista hangulatot egyre 
nyugodtabb s egyre bizakodóbb 

hangulat váltja fel. Most már az 
érdekelt államok is sokkal többet 
várnak eredményétől, amely min- 
denesetre arra lesz jó, hogy Közép- 
és Keleteurópai államok gazdasági 



életébe friss vérkeringést 
be. 
Amennyiben az öt nagyhatalom 

tervét közös nevezőre lehet hozni, 
ugy a konferencia elérte célját s 
megkezdődhetik a tervezet szerinti 
szanáló munkát. 

Szeptember közepén 
összehivják a leszerelési 

konferenciát 
GENF. Henderson, volt angol 

külügyminiszter szeptember 21- 

ére összehivta a leszerelési konfe- 

rencia elnökségét. 
Politikai körök véleménye sze- 

rint, annak dacára, hogy Németor- 

szág burkolt formában bejelentet- 

te, hogy nem vesz részt többé a 
leszerelési konferenciákon, mégis 

elküldi delegátusait Genfbe, mert 

lehetséges, hogy tárgyalás alá 
kerül Németországnak a íran- 
cia kormányhoz intézett is- 

meretes jegyzéke, 
amelyben fegyverkezési egyenjogu- 

ságot kér. 
A leszerelési konferencia körül- 

belül 8-10 napig marad együtt. 
erenmogütatazsaza 

Az esküdtszék viszaálli- 
tását követelte Erdélyben, 
az ügyvédkongresszus 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap ké- 

ső este ért véget az országos ügy- 
védkongresszüs. A tegnapi nap fo- 
lyamán végre aktuális problémák 
kerültek a kongresszüus plénuma 
elé, a nemzetiségi kérdések kikap- 
csolásával. Petrovici ügyvéd a há- 
gai nemzetközi ügyvédkongresszus 
határozatairól számolt be és mél- 
tatta annak a határozatnak nagy 
jelentőségét, amely az ügyvédek 
nyugdijpénztárára vonatkozik. Car- 
nescu Notini dékán feltárja az 
ügyvédi kar legsulyosabb sérelmét, 
hogy a rengeteg illeték, bélyegkölt- 
ség teljesen tönkreteszi az ügyvé- 
deket és a sok költségek miatt a 
közönség is akadályozva van az 
igazság keresésében. Beszéde végén 
kijelenti, hogyha a kincstár nem 
szállitja le a magas illetékeket, na- 
gyon sok ügyvéd lesz kénytelen a 
praxisát megszüntetni. A kongresz- 
szus végül határozatokat hozott az 
ügyvédi kar problémái ügyében, 
amelyet memorandum formájában 
közöl a kormánnyal. A memoran- 
dum 3 pontból áll. Első része kéri 
a kormányt, hogy a lehető legsür- 
gősebben állitsa vissza az esküdt- 
széket az ország minden részén és 
igy Erdélyben is. A második pont 
szerint az ügyvédkongresszus kö- 
veteli az előzetes letartóztatásáról 
szóló törvény módositását. A har- 
madik pontban kéri az 
kar, hogy az eddigi szokásoktól el- 
térően a köztisztviselőket fegyelmi 
biróságok előtt kizárólag ügyvédek 
védhessenek. A legközelebbi ügy- 
védkongresszus Galacban lesz. 

vigyen 

Erdődi Mária: Kis primás 

Regeny két kötetben. Ára 160 Lej- 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „Jóestét!* és Jóreggelt!4 
kiadóhivatalában. 
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Revolverrel vetett v éget életének a férje 
után bánkódó londoni szinésznő 

LONDON. Mély megdöbbenést 
keltett Londonban az a hir, hogy 
Heléna Saibutsbury gyönyörü 
szinésznő londoni lakásán szi- 

venlőtte magát. 
A véres tragédiát megelőzően a 

szép szinésznő férjét Rutherford 
kapitányt nméhány nappal ezelőtt 
titokzatos körülmények között hal- 

az összeköttetését és két 

va találták a londoni országuton. 
A fiatal pár nagyon boldog há- 

zaséletet élt s amikor Heléna 
Saibtsbury férje halálának hirét 
hallotta, buskomorságba esett, 

minden ismerősével megszakitotta 
nappal 

ezelőtt férje elvesztése feletti bá- 
natában agyonlőtte magát. 

Ujabb borzalmak az amerikail 
ganysztoerek özelmeliről 

CSIKÁGÓ. A csikágói banditák 
megfenyegették az ottani tejesko- 
csi-vezetők szövetségét, hogy legye- 
nek elkészülve a legrosszabbra, ha 
nem fizetnek ki nekik százezer 
dollárt. A fenyegetést többször 
megismételték és a szövetség he- 
lyiségébe igyekvő kocsivezetőknek 
az uccán élőszóval is a fülébe sug- 
ták. 
A szövetség értesitette a rendőr- 

séget és most gégfegyverek őrköd- 
nek a helyiség biztonsága felett, 
amelynek falait páncéllapokkal bé- 
lelték ki. 

NEWYORK. Az Egyesült Álla- 
mok legkiválóbb elméleti közgaz- 
dásza Robins Raimond, Hoower 
elnök bizalmas barátja napok óta 
nyomtalanul eltünt. Hétfőn látták 
utóljára és azóta sem lakásán, sem 
hivatalában nem jelentkezett. Az 
elnök, akit barátja eltünése na- 
gyon megrenditett, utasitást adott, 
hogy ezer detektivet mozgósitsa- 
nak Robins hollétének felkutatá- 
sára, mert attól tartanak, hogy a 
kitünő tudós elszánt gangszterek 
kezébe került. 

- - 

Ha nem fél ön 
az igazságtól, 

Esyhografológia utján megmondom Önnek karakterét, 
ijelenjét, multját és jövőjét Utbaigazitom Önt bármilyen 

dolgában: kereskedelem, per, házasság, szerelem, válás 
és az élet sok más titkait fölfedezem Ön előtt. - Meg- 
szabaditja lelki fájdalmaitól és boldogságot, megelége- 
dettséget nyujt. A párisi Henri Durville, 25 Rue des 
Grands Augustins Paris VI." spiritista eeyesület tagja. 
Fogad minden nap. Lehet postán is. - Psyhografo- 
loga autorizata Cluj, Calea Feleacului (Tordai-ut) 8. 

jósoltasson velem! 

Bestiális kéjgyilkosság áldozata 
lett egy tizenhatéves leány 

BUCURESTI. A Bukarest mel- 
letti Chitila község lakósai a bün- 
ügyi krónika terén is szinte párat- 
lanul álló kéjgyilkosság tartja iz- 
galomban. 
Tegnap este 
a község határában hatalmas 
vértócsa közepett találták meg 
Dumitrescu Floare chitilai 16 

éves leányt. 
A beinditott nyomozás során két- 

séget kizáróan megállapitották, 
hogy a fiatalleány 

bestiális kéjgyilkosság áldo- 
zata lett. 

Az elvetemült gyilkos, amint azt 
az orvosi megállapitás igazolja, 
a fiatalleányt a járatlan uton 

ez 
megtámadta száját, betömte s 

erőszakot követett el rajta, 
majd pedig miután bestiális 
vágyát kielégitette, a iiatal- 
leányt megfojtotta s késével 
szerencsétlen áldozatának mind- 

két mellét levágta. 
R beinditott csendőri nyomozás 

megállapitotta, hogy a bestiális 
kéjgyilkosságot 
egy szomszédfalubeli elmebe- 
teg férii, névszerint Jonescu 

Alexandru követte el, 
akit a csendőrség letartóztatott s 
valószinü, hogy az ügyészségi vizs- 
gálat befejeztével elmegyógyinté- 
zetbe internálják. A meggyilkolt 16 
éves leányka iránt, aki az egyik 
bukaresti gimnáziumnak a növen- 
déke, óriási részvét nyilvánul meg. 

nAporóhirdetése 
Egy szó ára ( lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

BELVÁROSBAN egy nagy különbe- 
járatu szoba vizvezetékkel üresen, vagy 
butorral kiadó. Cim a kiadóban. 

ÁLLÁST szerzek teknikait vagy iro- 
dait nő vagy férfinek, kor nem hatá- 
ros, október elsejére huszezer lej köl- 
csönért. Ajánlatokat „Havi fizetés" jeli- 
gére e lap kiadóhivatalába kérek. 

KIADÓ világos földszinten egy 2 szo- 
bás nagyobb helyiség. 
dului No. 4. 

Str. Memoran- 

NÉMETORAÁKAT jutányos áron adok. 
Cim a kiadóban. 

LOSZŐRMATRAÁCOT vagy tiszta ló- 

szört veszek. Cim a kiadóban. 

ELSŐRENDU közszükségleti cikk 
(készpénzáru) terjesztésére tőkével ren- 
delkező rajonképviselőt keresünk. Szük- 
séges tőke tiztől-ötvenezer lejig. Aján- 
latokat e lap kiadóhivatalába kérünk 
„Nagy kereset" jeligére. 

k 

Ha 

felmagy Budapestre, 

GClarus Kert Kabarét, 
ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

BUDAPEST, Rákóczi-u 
15. 

Félmillió lejt sikkasztott 
egy fökönyvelő 

ORHEI. A Talenesti Hitelbank. 
ban egy most megtartott rovancso. 
lás alkalmával több mint félmilliós 
hiányt állapitottak meg. A vizsgá-. 

lat adatai szerint a bankból hiány. 
zó összeget Bardicevski Jonel fő. 
könyvelő sikkasztotta el, aki a ro- 
vancsolás ideje alatt megszökött. A 
bank feljelentésére a szökésben le 
vő sikkasztó főkönyvelő országos 
körözését rendelték el. 

Tizenöt kommunista 
diákot tartóztatott le 

a rendő-ség 

CHISINAU. 
az utóbbi hetekben erős kommu- 
nista propagandát fejtettek ki. A 
nagy apparátussal meginditott 
rendőri nyomozás megállapitotta, 
hogy a kommunista propagandát 
15 fiatal diák irányitja, akik köz- 
vetlen Oroszországból kapták pro- 
paganda munkájukhoz az utasi. 
tást. A 15 letartóztatott 
nista diák ügyében most folynak 
a rendőri kihallgatások és ujabb 
letartóztatások várhatók. 

.......... 

SZOMBAT, szeptember 10. 

Bucuresti. 14: Gramofon. 19: Sibice- 
anu-zenekar. 20: Rádióegyetem. 0 
Gramofon. 21: Katonazene. 21.30: Elő- 
adás. 22.15: Katonazene. 

Budapest. 11.15: Hangverseny. 13.15: 
A rádió ifjusági félórája. 14.03: Szmit- 
noff Szergej „Volga", orosz balalajka 
zenekarának hangversenye. 18: A Rá- 
dióélet gyermekjátszó órája. 19: Pos 
tászenekar. 20.30: Rádió amatőrposta 
21.15: Venczell Béla dalestje. 21.45: 
Gramofonhangverseny. 22.30: Vége a 
nyárnak, Kabaré-est. Majd Bura Ká- 
roly és cigányzenekarának hangvel 
senye. 

AZ ERDÉLY SZEMLE UJ SZAMA. 

mal most hagyja el a sajtót. Tartalma 
a következő: Bajkó E.: Jókai keresat- 
leánya ma is Kolozsvári él. S. Naél 
László: Nopvella. Makkai L.: Vers. Ta 
másy Gy.: Magyar családi életet. Rát 
mán M.: 50 épvpel ezelőtt és 30 ép mif 
va. Sztojka L.: Vers. Pálffy R.: Erdélyi 
lány Angliában. Debreceni költők: K 
Istován, Oláh Gábor, Rácz Imre: Verse 
Schmiedt B.: Legyen szó róluk. Romál 

Irók és irások. Régi Kolozsoár. 
Korszerü irások: Feleki F. B.: S 

Répei L.: Az utolsó Bólyai. Boros 

Cimlapjain Paál László gyönyörü elő 
képének reprodukcóját és Szentgyőél 
Isípán mesteri diszkutjának mását K02 
a lap. Az Erdélyi Szemle gazdag uj sza 

dékben kapható lesz. 
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DELIcATESS 

Regele Ferdinand No.! 

évfolyam, 72. szám, 

Soroca környékén 

kommu 

20.40: 

tásban, sok képpel és gazdag tartalon 
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L éviolyam, 72. számm .... 

Fészerkesztő: S. NAGY LÁSZLO 
Aszerkesztésért és kiadásért felel : 

MAYER ANTAL 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A tüzoltó- 

laktanyában történt halálos baleset 
tisztázására tegnap három tagu 
bizottság, dr. Hossu városi tiszti- 
orvos, dr. A. T. Muresan városi ta- 
nácsos és a villamosmü részéről 
Dávid János mérnök kiszállottak 
a tragikus szerencsétlenség szinhe- 
lyére. 
A lefolytatott vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy Darabant László 32 
éves tüzoltó-soffőr tragikus halála 
ugy következett be, hogy miköz- 
ben autó-akkumulátort akart vil- 

ao 

Szeptember 10. Szombat Róm: 
katn. T. Miklós. Erik. Pret. Naptár 

Nik. v. Gőrög. Mindora. Izr. 9. Elul. 
gágar There. 1. 2. P. 

- Hallotta? A párosi adósok isteni- lamos árammal megtölteni, vélet- 
5s tették a konberziós törvényti lenül a konnektort érintette s a 

Ne mondja és mit mondtak
 róla? magasfeszültségü áram pillanatok 

Vasárnap délután temetik a saját gondatlan- 
ságafolytántragikus halált halt tüzoltó-soffőrt 

y- Aa istenit neki! alatt a testébe hatolt s ez okozta 
ő- a szerencsétlen ember tragikus 

Mai kor. alálá , nesáét- - Ma külüte az inkasszánsát Grün- halálát. A borzalmas szerencsét 
A Kohn e lpa az ügynök lelken- lenségért, - a megejtett vizsgálat 

e- hőz. Pár elcda e z szerint - senkit sem lehet okozni. 
os dezve jön 01 Grü Darabant László egyike volt a 

épzelje fő , rün meg- . é 
- Képzelje főnök ur, a é kolozsvári tüzoltóság egyik leg- 
igedt hogy? megbizhatóbb és leglelkiismerete- 
- Hogy- / sebb emberének s halála szinte pó- 

Názkézlá ászká Iton és . i P Négykélób mántil a Pu tolhatatlan ürt hagy maga után. A 
cilinder pan afelé u izettela szám- szerencsétlen tüzoltósoffőr még 

mondja és szolgálati éveivel nem érte el a 
láját? 

bolondult e-eeeee Nem. Annyira még nem 

Numerusz klauzusz, 

Biró: Milyen vallásu? 

Vádlott: Az öcsémet nem opették fel 

ai egyetemre ... 

- 

- Időjárásjelentés: A budapesti 

meteorológiai jelentés időjárásje- 

lentése szerint derült idő várható, 

éjjeli lehüléssel. Tegyen egy 
- Inspekciós gyógyszertárak: 2 

Ujból megnyilt a 

Sport-áruház 
Sir. Memorandului (v. Unió-u.) 4. sz. alatt, 

ahol harisnyát, keztyüt és kötött 
árut a legolcsóbban vásárolhat 

próba vásárlást! 

jainak nincs joga sem a nyugdij- 

annak a módját és formáját, amely 

nyugdijjogosultságot s tekintve, 
hogy a vizsgálat adatai szerint a 
katasztrófát saját gondatlansága 
okozta, jog szerint hátrahagyott- 

hoz, sem a kártéritéshez. Jelen 
esetben azonban valószinü, hogy a 
város vezetői meg fogják találni 

lyel a hátramaradt özvegyet és 
árvát segélyezhessék és ne tegyék 
ki az éh-halálnak. 
A tragikus halált halt tüzoltó 

soffőr temetéséről már történtek 

intézkedések, amelyek szerint Da- 
raban Lászlót a Str. Pasteur 44. 
számu gyászházból holnap, vasár- 
nap délután fogják utolsó utjára 
kikisérni. 
A kolozsvári automobil-vezetők 

szindikátusa ezuton kéri tagjait, 
hogy Darabán László tüzoltósotfőr 
temetésén, aki lelkes tagja volt a 
szindikátusnak, a lehetőséghez ké- 
pest mentől nagyobb számban je- 
lenjenek meg, hogy a tragikus ha- 
lált halt embernek minél impozán- 
sabb formákban adhassák meg a 
végtisztességet. 

e 

Somlea Calea Regele Ferdinand. 
Dr. Kohn-Egyszarvu gyógyszer- 
tár, (Főtér. Cseresznyés Gyula 
gyógyszertára (Kossuth-ucca). 

- Lázár Aurél fia belépett a li- 
berális pártba. Lázár Aurélnak, 
az ismert volt nemzeti parasztpárti 

- Ember által vezetett rekéta- 
repülőgépet fognak 1000 méter 
magasságba kilőni. A berlini raké- 
tarepülőtér vezetője, Nebel mér- 
nök közölte a sajtóval, hogy a kö- 
zeli napokban először fognak 

1ce- 

0: vezérnek a fia meglepetésszerüen olyan rakétákat ezer métér ma 
lő- kilépett a ti sztpártból gasságba kilőni, amelynek fedél- 

kilépett a nemzeti paraszipar. k zetén egy vezető is tartózkodik. 
a é beiratkozott az óliberálisok Kilövés után a rakéta 1000 méter 
nir- pártjába. Nagyvárad en a fiatal magasságban automatikusan meg- 

fe kazar poli tikai párfordulásahoz fordul és ejtőernyők segitségével 
Pos- ülönböző komemntárokat füznek. egyre csökkenő sebességgel szeli- 
sta. - Halálos repülőszerencsétlen- den a földre száll. A gép utasa 
. ség. Tichopad Vencel cseh vitor- szintén ejtőernyő segitségével éri 
ké lázó-repülő tegnap este Maehris- a földet. 
vet- Ostraun közelében halálos szeren- - Vonatban ifelejtett csecsemő. 

csétlenség áldozata lett. Próbare- A bécsi gyorsvonat egy női utasa 
4 pülést akart végezni, gépével azon- tegnap Zauchtel állomáson kétség- 
fon- ban 15 méter magasból lezuhant és beesetten panaszkodott a forgal- 
lma életveszélyes sérüléseket szenve- mi tisztviselőnek, hogy mikor 
z dett. Nem sokkal kórházba szálli- Maehrisch-Ostrauban át kellett 

fa tása után meghalt. szállnia, a kupé ülésén felejtette 
Rár - A görög szépségkirálynő sze- csecsemőjét. A vasuti tisztviselő 

mui rencséjel Bani a franola gyá- nyomban telefonozott Maehrisch- 

Kis fos és volt miniszter értesitette Ostrauba és mindjárt meg is nyug- 
sek. jóbarátait, hogy eljegyezte Alice tatta a feledékeny anyát, hogy az 
e7 iplaracost, Görögország szépség- ujszülöttet egy becsületes megtalá- 

hart. irálynőjét, az 1931. évi Miss Euró ló leadta a ruhatárban s ott kellő 

55 pát. A fiatal pár egy jachton is- gazolás után átveltetb . az aa 
merked . . megvárta a legközelebbi vonatot és 

pr0s edett meg tengeri kirándulá visszament Maehrisch-Ostrauba az 
ze , ott felejtett csecsemőért. 
ram gyek Kun Béla segitőtársát Len- - Elgázolta a villamos. Hosszu 
közli zot Országba kereskedelmi megbi- Mária 75 éves bukaresti öregasz- 
sz mi tnak nevezte ki a szovjet. Ka- szonyt a Calea Victoriei egyik ke- 
től5 kit, a szovjet párisi kereske- reszteződésénél elütötte egy villa- 

ége megbizottját hasonló minő- mos. A szerencsétlen öregasszony 
: ] ki Lengyelországba nevezték a fején és a lábán szenvedett na- 

11 mamienski, Lengyelország uj gyon sulyos sérüléseket, ugyhogy Szo . . . : 

(erJet megbizottja, annak idején ; Béláhak volt a segitőtársa és 
l6 agyar kommünben is jelentős 

zerepe volt. 

életbenmaradásához kevés a re- 
mény. A gázoló villamos vezetőjét, 
akinek gondatlansága 
dott, a rendőrség letartóztatta. 

beigazoló- 

embernek most kellett volna a ma- 

e vee 

Öngyilkos kadét. Csütörtök 
éjjel a brassói állomáson 
Constantin kadettiskolai növendék 
egy arra haladó tolatómozdony elé 
vetette magát, amely azonnal ösz- 
szeroncsolta. Az öngyilkos fiatal- 

rosvásárhelyi katonai iskolába 
visszautaznia s éppen Csernátfalu- 
ban lakó szüleitől tért vissza, akik- 
nél nyári szabadságát töltötte. Ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen. 
- Fériiruhába öltözött és ugy 

akart gyalog Aradról Temesvárra 
menni egy szegény iparmüvésznő. 
Különös letartóztatottat szállitot- 
tak ma Aradra Szekerke Julia 22 
éves iparmüvésznő személyében. 
A szerencsétlen leány előbb Ara- 
don keresett elhelyezkedést, majd 
mikor ez nem sikerült, Temesvár- 

ra akart átmenni. Vonatra nem 
volt pénze és ezért gyalog vágott 
neki az utnak. Hogy elkerülje a 
magánosan gyalogló leányt érthető 
kellemetlenségeket, fiu ruhába öl- 
tözött és igy indult neki a gyalog- 

l 

turának. Utközben egy csendőr 
gyanusnak találta, majd letartóz- 
tatta és bekisérte Aradra. 
- Sulyosan összevágta magát 

egy gyermek. Tegnap este a Szé- 

chenyi-téren Sós Károly 5 éves 

Gyufagyár-uccai gyermek megbot- 

lott és elesett. Az esésnek sulyos 

következményeképpen a kis fiu 

felső lábszárát törött üvegekben 

mintegy 10 centiméter hosszuság- 

ban egészen a csontig elvágta, ugy 

hogy a mentőket kellett a helyszin- 

fe hivni. Sós Károlyt a sebészeti 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 
valamint irószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-Kolozavár P. Unirii (Főtér) 7. 

Costea 

Mi történt ? 
A mentőket 2 perces hosszu te- 

lefoncsengetéssel hivták ki a bor- 
zalmas baleset szinhelyére. A magy 
felkészültséggel kisiető orvos a 
szinhelyen beteg helyett mosolygó 
hölgyet talált, aki állitólag kibir- 
hatatlan fájdalmakban szenved. 
Azonban, amikor az orvos felszó- 
litotta, hogy vesse alá magát a vizs- 
gálatnak, akkor a beteg valami 
ürüggyel kiment, bejelentve, hogy 
pillanatok mulva visszatér, de ez 
nem történt meg. A mentőorvos 
várt, várt, majd hirtelen lelkiisme- 
retére hallgatva átkutatta az ösz- 
szes mellékhelyiségeket, azonban 
minden üres volt, csupán a hölgy- 
nek hátramaradt parfümillatát le- 
hetett még érezni. Tehát nemré- 
gen, de elment, mert mem számitott 

arra, hogy a fiatal csinos mentőor- 
vos mentés helyett nem elégszik 
meg egy szép nőnek lefolytatandó 
esetleges pur-parleval... 

- Halálos fürdőzés. Balei 
György konstancai diák kiment 
fürdeni a mamaiai fürdőbe. A fia- 
tal diák az egyik helyen beugrott 
a vizbe, azonban a viz azon a he- 

lyen nagyon alacsony állásu volt 
s a fiatal diák a fejét beütötte a 
fenékhez levő egyik kőbe. Az ütés 
kövekeztében a diák elveszitette az 
eszméletét s még mielőtt orvosi se- 

gitséget kaphatott volna, meghalt. 

- Kezdődő érelhseszesedésél a 
természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz ugy az alhasi pangást, mint 
a renyhe emésztést megszünteti és 
a magas vérnyomást leszállitja. A 
gyakorlati orvostudomány vezérei 
a Ferenc József vizet azért becsü- 
lik olyan nagyra, mert ez gyorsan 
és enyhe módon szabályozza a 
szervezetre annyira fontos gyo- 
mor- és bélmüködést. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható. 

- Egymilliókétszázezer lej egy 
teletonbeszélgetésért. A világ leg- 
drágább telefonbeszélgetése a hét 
elején folyt le London és Los An- 
geles között és ezért a beszélge- 
tésért Samuel Goldwyn, aki az an- 
gol filmsztrárokkal folytatott tár- 
gyalásokat, egymillió kétszázezer 
lejt fizetett. 
- Kémkedéssel vádolt pápai 

nuncius. Évekkel ezelőtt egyházi 
átokkal sujtotta a szentszék a pá- 
risi „Action Francaiset" és vele a 

royvalistákat, élükön Daudet-val. 
Azóta egyetlen alkalmat sem sza- 
lasztanak el, hogy kirohanást in- 
tézzenek a Vatikán ellen. Ilyen al- 
kalom volt tegnap a royalista gyü- 
lés Lyonban, amelyen Maurras, az 
Action Francaise főszerkesztője el- 
nökölt és az elzászi Specklin volt 
a szónok. A royalisták felháboro- 
dása közepette azt adta elő, hogy 
a világháboru idején egy hazafias 
francia katholikus pap kikutatta 
a párisi pápai nunciaturán, hogy 
a nuncius Bernben a németek ja- 
vára kémkedett és ez most biboros 

klinikára szállitották. a háboru után.



Egy kolozsvári iparmi- 
vész albumot ajándékoz 

az uralkodónak 
LUJ. KOLOZSVÁR. Ghila Mik- 
lós ismert iparmüvész több izben 
foglalkoztatta a kolozsvári napisaj- 
tót. A 31 éves fiatalember csodá- 
latos goblen munkáival ejtette bá- 
mulatba az embereket. Ghila Mik- 
lós büből és cérnából csodálatos 
festményeket varázsol a vászonra 
s mint ilyen, ebben a szakmában 
páratlanul áll. 
Az iparmüvész most uljabb kiál- 

litást tervez Kolzsváron, de előző- 
leg egy varrott albumot készül az 
uralkodónak elküldeni. Ugyanek- 
kor Ghila Miklós most késziti a 
kultuszminiszterhez szóló levelét, 
amelynek az érdekessége az, hogy 

a levél nem irva, hanem az első 
betütől a boritékon levő cimzésig 
vászonra lesz kivarrva s mint rit- 
kaság előreláthatóan muzeumba 
fog kerülni. 
A fiatal müvész tervbe vette az 

ismertebb romániai költők versei- 
nek összeállitását, amelyeket szin- 
tén egy vászonlapokból álló al- 
bumba fog kivarrni. 

manazlsa 

Az adóhátralókosok 
százlejeseit nem váltjabe 
ezüstre a nemzeti bank 
TEMESVÁR. A temesvári Banca 

Nationala pénztáránál többen meg- 
jelentek, hogy papirszáz lejeseket 
beváltsák ezüstpénzre. A felek leg- 
nagyobb meglepetésére a Nemzeti 
Bank tisztviselői a pénzt beváltani 
akaró közönségtől adónyugtákat 
kértek. 
A felek tiltakozására a tisztvise- 

lő kijelentette, hogy Bukarestből 
kapták a rendeletet, amely előirja, 
hogy csak azoknak a száz lejeseit 
válthatják be ezüst pénzre, akik 
igazolják, hogy adójukat kifizették. 
A jegybank temesvári fiókja szigo- 
ruan tartja magát a bukaresti ren- 
delethez. Hirek szerint Kolozsvárra 
ez a rendelet még nem érkezett 

meg. 
yllltetene 

A szabadlabra került 
betörök az uccán 

rálőttek a detektivre 
CONSTANTA. Dutu Constantin 

rendőrségi detektiv, amint este ha- 
zafelé tartott a lakására, szemben 

találta magát Coman Tódor és 
Coman István ismert betörökkel, 

akiket nméhány hónappal ezelőtt a 
detektiv letartóztatott. A két be- 
törő afeletti bosszujában, hogy a 
detektiv annak idején letartóztatta 

őket, 

revolvert rántott elő és rálőtt 
a detektivre, akit sulyosan meg- 

sebesitett. 

A lövés zajára elősiető rendőrök 
a lövöldöző betörőket letartóztat- 
ták és beszállitották az ügyészség 
re, de az ügyészség 
Coman Istvánnak sikerült meg- 
szöknie. Kézrekeritésére megindult 
az erélyes nyomozás 

vámcsalási ügy a vizsgálat 
mán mind jobban és jobban kiszé- 
lesedik. 

folyosójáról 

Ma délelőtt az egyik kolozsvari szaltia 
vállalat irodájában folytattak vizsgálatol 

a Schönhaus-ügyben 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A tengeri 

kigyóvá dagadt Schönhaus-féle 
folya- 

Az elmult héten három 

szenzációs letartóztatás adott 
ujabb érdekességet az ügynek. A 
három letartóztatás után a vizsgá- 
lat szünetelő stádiumba jutott, ad- 
dig, amig Barbatei vizsgálóbiró 
hazaérkezik szabadságáról s az ügy 
ujabb fordulatot nem igérgetett. 
Ugy látszik azonban, hogy nem 

mulhat el hét anélkül, hogy 
a vámpanama ne produkálna 

uj fordulatokat. 
A vámhivatal ugyanis 

információk alapján 
ügyészséget, hogy 

az egyik kolozsvári szállitó 
cégre is terjessze ki a vizsgá- 

bizonyos 
kérte az 

latot, illetve adjon felhatalma- 

zást a vámhatóságoknak a 

szállitási cégnél való vizsgálat 
lefolytatására. 

Az ügyészség eleget tett a vámnhi- 

vatal kérésének s utasitást adott a 

a rendőrségnek, hogy asszisztálja- 

nak a vámhivatal munkájánál. 

Ma délelőtt két vámtisztviselő 

és egy rendőrtiszt megjelentek a 

kérdéses szállitási vállalat irodájá- 

ban. A vámtisztviselők a cég főnö- 

két felszólitották, hogy 

bocsássa rendelkezésükre a 

mult év elejétől, a mai napig 

cimükre érkezett vámáru szál- 

Htmányok kimutatásait és 

dosszéit. 

A szállitási vállalat az ügyészsé- 

gi rendelet alapján történő vizs- 

gálat értelmében eleget tett a fel- 

Borzalmas gyilkosságy 
áldozata lett a vonatomn 

egy katona 
BUCURESTI. Borzalmas gyil- 

kosság ügyében kezdte meg tegnap 
a nyomozást a bukaresti rendőr- 
ség. A Nagyszeben-bukaresti sze- 
mélyvonat beérkezése után 

a takaritó személyzet az egyik 
fülkében egy katonaruhás férii 

holttestére bukkant. 
Az esetet azohnal jelentették az 

állomási rendőrségnek, s a beveze- 
tett nyomozás alkalmával derült 
ki, hogy 
nem hirtelen halál, hanem gyil- 

kosság forog fenn. 
Ugyanis az orvosi vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy 
a katona nyakán egy éles tárgy- 
tól származó hatalmas vágás 

éktelenkedik, 
amely a szerencsétlen katona azon- 

nali halálát okozta. 
Az orvosi megállapitás az ön- 
gyilkosság lehetőségét kizárja 

s határozott gyilkosságot álla- 

pit meg. 

Jellemző a gyilkos lelkinyugal- 
mára, - amint azt a nyomozás 

megállapitotta, - hogy a borzal- 
mas tett elkövetése után időt vett 
magának arra, hogy 

a vért eltakaritsa a holttest kö- 

rül s azt a látszatot keltse, 

hogy a katona alszik 

s ezzel is késleltesse a tett felfede- 

zését. 
A meggyilkolt katonánál igazoló 

irásokat nem találtak s igy egyelő- 
re a hatóságok csak annyit tudtak 
megállapitani a katona sapkáján 
levő ezred számról, hogy 

a 4k huszárezred kötelékébe 
tartozik. 

A gyilkosságról értesitették a hu- 
szárezredet, hogy a hullát agnosz- 
kálhassák s a rendőrség pedig szé- 
leskörü nyomozást vezetett be a 
gyilkos személyének a megállapi- 
tására és ikézrekeritésére. 

Ujabb pénzhamisítókat 
tartóztattak le Brailában 

BRAILA. Néhány nappal ezelőtt 
a brailai hatóságok egy pénzha- 
misitó bandát tettek ártalmatlan- 
ná, akik az egész megyét elárasz- 
tották hamis 20 lejesekkel. A vizs- 
gálat a pénzhamisitás ügyében 
még be sem fejeződött s máris 
ujabb pénzhamisitó banda került 

letartóztatásba. 
Nagy György pékmester, ami- 

kor kasszát csinált, észerevette, 

hogy 
az egyik 1000 lejes bankjegye 

elüt a többitől. 

Mintjárt az a gyanuja volt, hogy 

a pénz hamis és jelentést tett a 
rendőrségen. 
A bevezetett nyómozás megálla- 

pitotta, hogy 

a pénzhamisitás szálai az 
egyik Braila melletti kis ifa- 
luba vezetnek, ahol három 
egyént le is tartóztattak, de a 
házkutatások alkalmával a 
pénz hamisitásához szükséges 

gépek és egyéb fontosabb bi- 

zonyitékok nem kerültek elő. 

A vizsgálat a lehető legnagyobb 

apparátussal folyik. 

s annak eredményeiből lehet majd 

alapja a gyanusitásnak, illetve 1 

szólitásnak és a kért iratokat, vala. 
mint regisztereket a kiszállott bi 
zottság rendelkezésére bocsátotta 

amelyeket a vámhivatal me 
bizottai a további vizsgálat ér. 
dekében ideiglenes jelleggel, 
amig az iratokat teljesen át 
tanulmányozhatják és össze. 
egyeztethetik a vámhivatal 
könyveivel, lefoglalták. Hirek 
szerint még két szállitási vál 
lalatra fog a vizsgálat kiterjesz. 

kedni 

megállapitani, hogy van-e komoly 

kérdéses vállalatok valóban rést 
vettek-e Schönhaus bünös manipu. 
lációiban és az államkincstár mer 

kárositásában. 

Be hell jelenteni a Ucselédehet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőr- 

ség cselédügyosztálya az utóbbi 
időben házról-házra járva ellen. 
őrizte a cselédbejelentéseket s ren. 
getek kihágást észlelt. A kihágók 
ellen megindult az eljárás. A cseléd 
hivatal nyomatékosan felhivja 1 
cselédtartók figyelmét a bejelenté 
sekre, mert ellenkező esetben su 
lyos pénzbüntetésben részesülnek 
l 

Folynak a tanácskozásul 
a munkanélküliek 
segélyezésére 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Delet 
Victor időközi bizottsági elnök 4 
társadalmi és jótékonysági egyesü- 
letek bevonásával csütörtökön an- 

kétet kezdett meg a munkanélkü 
liek segélyezésére. 
A tanácskozások megkezdődtek. 

Egyre-másra hangzanak el azt öt 
letek a segélyezés Tendszeresitésére 
Mindez azonban hiábavaló üres áb- 

rándozás, mert minden jószándéki 

inditvány megbukik azon. hogy 
nincs pénz. 

Az állam s a város kaszái üresek 
A közüzemek siránkoznak. A szük 

séges közmunkákat tavaszról ős1 
re, őszről tavaszra halasztják. mett 

nincs pénz. 
Nem marad más hátra, mint 4 

társadalomra háritani a munkanél 
küliek segélyezését. A társadalom 
ra azonban vajmi keveset lehet 
épiteni, mert kevés kivétellel 4 

társadalom valamennyi rétege ny0 
morog. 

Itt valami egészen uj, rendki 
tervet kell kieszelni, amellyel ke 
nyérkereseti lehetőséghez juttathal! 

nánk a szenvedő embertársainkat 
Egy jó ötlet nyitjára vezethetne ! 
problémának s a munkanélküli 

ezreit menthetnénk meg a kö 
tél borzalmas szenvedéselfől 

vüli 

Nyaraláshól hazatérők első utja C2INK-hez vui 
e hogy ruháit kevés pénzért rendbe tegye ......... 

Nyomatett a MAYER könyvnyonadában, Clui-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-6%8. Telefonszám: 61. 
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